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Одним із напрямків сучасної модернізації підприємств залізничної галузі є 

оснащення їх спеціалізованими вагами для зважування вагонів. Це пов’зано із 

необхідністю чітко контролювати масові показники вантажів, які завозяться в 

Україну під час воєнного стану з-за кордону. При цьому застосовуються 

найбільш сучасний тип ваг – електричні тензометричні системи комплексної 

оцінки. Для їх розташування передбачається спеціальна опорна система, у 

вигляді підтримуючої сталевої конструкції. Такі конструкції розраховуються 

окрім статичних ще й на динамічні навантаження від рухомого складу. 

В якості об’єкту модернізації розглядалась існуюча виробнича 

одноповерхова будівля одного із підприємств Дніпропетровської області [1]. 

Будівля має в плані прямокутну геометричну форму із габаритними розмірами 

18,0×16,8 м. Висота поверху до верху покрівлі становила 7,4 м. Глибина 

закладання стрічкових фундаментів під зовнішні стіни будівлі становила 4,3 м. 

Вагонні ваги розміщуються в спеціальному підвальному приміщенні, 

виконаному із залізобетону на зразок просторової замкненої коробки із 

геометричними розмірами в плані 7,3×16,8 м та максимальній глибині 6,56 м. 

Поперечний переріз будівлі наведений на рис. 1. 

Сталева опорна конструкція для встановлення залізничних тензометричних 

розглядалась у вигляді двох конструктивних варіантів: 

- варіант № 1 – з однією просторовою несучою рамою; 

- варіант № 2 – з двох окремих незв’язаних несучих рам. 

Для аналізу роботи опорної конструкції використовувався вітчизняний 

проєктно-обчислювальний комплекс SCAD. Розроблені скінченно-елементні 

моделі опорної конструкції представлені на рис. 2. Під час моделювання, 

проведення розрахунків та аналізу отриманих результатів використовувались 

авторські розробки, викладені в роботах [2-6]. 

За результатами аналізу виявилось, що конструктивний варіант № 2 опорної 

системи має масу 1,3 т, що приблизно на 40 % нижче, ніж для конструктивного 

варіанту № 1 (2,1 т). Тому варіант № 2 був обраний в якості остаточного.  
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Рис. 1. Поперечний переріз модернізованої будівлі 

для встановлення залізничних тензометричних ваг 

 

   
                                          а)                                                                б) 

Рис. 2. Скінченно-елементна модель опорної конструкції: 

а) конструктивний варіант № 1; б) конструктивний варіант № 2 
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Розроблене креслення для обраного конструктивного варіанту № 2 

представлено на рис. 3, а в таблиці 1 наведено прийняті перерізи елементів. 

 

 
 

Рис. 3. Практична реалізація конструктивного варіанту № 2 опорної системи 

 

 Запропонована конструкція опорної системи буда додатково адаптована 

для умов діючого підприємства. При цьому її практична реалізація виявилась 

можливою навіть в умовах діючого виробничого процесу. 

 

Таблиця 1 – Конструктивна реалізація варіанту № 2 

Елемент Кількість, шт. Переріз 

Стояк 4 □180х12 

Вертикальна в’язь 2 ∟60х4 

Конструкція під настил 2 ∟60х4 

Настил 2 t 6 

Розпірка (рівень 1) 2 [ 5 

Консольна частина (рівень 1) 4 [ 5 

Розпірка (рівень 2) 2 ∟40х3 

Розпірка (рівень 3) 2 ∟25х3 

Розпірка (рівень 4) 2 ∟25х3 

Консольна частина (рівень 4) 4 ∟25х3 
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В сучасних умовах будівництва на існуючій міській території гостро постає 

питання зведення будівель і споруд в ущільненій забудові. Переважно в таких 

умовах будівництво проводять будівель з примиканням до існуючих, що 

викликає втручання у роботу основи під фундаментами, як на етапі будівництва 

так і наступної експлуатації. Згідно діючих норм при зведенні в умовах 

ущільненої забудови необхідно передбачити заходи, як до початку так під час 

виконання робіт, які унеможливлюють вплив нового будівництва на існуючі 

будівлі та споруди.  

Одним із варіантів вирішення цього питання є використання технології, яка 

передбачає влаштування плитних фундаментів з сумісною шпунтовою стінкою. 

Така технологія проводиться поетапним зведення фундаментів, в яких короткі 

палі використовуються, як шпунтові огородження у зоні примикання до 

існуючих будівель, з наступним їх включенням у конструкцію фундаментів. 

Однак існуючі нормативні документи не виділяють окремі вимоги до розробки 

проектних рішень шпунтових стін такого типу та відсутні самі методи 

розрахунку таких фундаментів. Додатково, до фундаментів такого типу, діють 

технологічні обмеження, головні з яких висуваються на умови влаштування 

шпунтових стін поряд з існуючими конструкціями. 

Для часткового вирішення даних питань авторами пропонується 

конструктивно-технологічне рішення влаштування плитних фундаментів з 

сумісною шпунтовою стінкою, за 6-ма етапами зведення: 

- влаштування коротких шпунтових паль у зоні примикання до існуючих 

будівель; 

-  влаштування обв’язувальної балки та первинна розробка земляної 

споруди; 


